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Ata da quinta sessão ordinária do primeiro período legislativo da Câmara 

Municipal da Câmara Municipal de Vereadores de Tuparetama – PE. 

Aos catorze dias do mês de março do ano dois mil e vinte e dois, na 

presidência do Sr. Arlã Markson Gomes de Souza, que fez a chamada dos 

Srs. Vereadores para assinaturas no livro de presenças e na ata dos trabalhos 

anteriores, após aprovação por unanimidade, constando votos de pesar pelo 

falecimento dos Srs. Severino Neto Ferreira e Sueldo Luciano, com a palavra, 

o Sr. Vereador  Joel Gomes Pessôa comentou sobre a construção da estrada 

entre Riacho do Meio a Tuparetama, que não podemos deixar de cobrar, e 

traz matéria de 2017 onde entregava ao governo naquela ocasião a solicitação 

para terminar a barragem de Ingazeira, e a citada estrada, onde os municípios 

envolvidos iriam precisar de logística para escoamento da produção, e hoje 

reitera ofício a Rogério Leão, por essa estrada que terá um alto valor, 

importante também é a solicitação do Vereador Plécio pela manutenção da 

PE-275, pela gravidade em que se encontra vindo a se agravar com as chuvas, 

o Sr. Vereador Antonio Valmir pede um aparte, concedido, afirma que em 

contato com o diretor já foi informado que será feito um levantamento para a 

manutenção da citada estrada, salientando que encaminhará homenagem a 

Fernanda Batista, que muito tem se empenhado no seu trabalho, o Sr. 

Vereador aparteado adianta a necessidade de uma reunião com a direção do 

Dnocs para tratar mais uma vez sobre as estradas do entorno da barragem, 

faltando a criação da associação pela Ingazeira, sabendo que é urgente a 

necessidade de uma ação, pois as pessoas de fora estão levando o peixe, o Sr. 

Vereador Valmir Tunú ainda lembra que os peixes são tratados e jogadas as 

vísceras na água, sabendo ainda que há locais sem energia, e que continuam 

com gambiarra, neste caso, o Sr. Vereador alerta que pode ter sido pela falta 

de documentação, porque o promotor de Tabira pegou essa causa, o Sr. 

Vereador Jefferson Plécio Silvestre Galvão pede um aparte, concedido, cita a 

necessidade da associação, principalmente de pescadores, ou essa barragem 

nunca terá serventia, além das estradas, que infelizmente as despesas estão 

ficando para os municípios, em seguida o Sr. Presidente informou sobre visita 

à Vice-Governadora, onde tratou das dificuldades para se conseguir um 

exame através de regulação do Estado, propondo esforços para se fazer um 

possível mutirão, prosseguindo, o Sr. Vereador Jefferson Plécio Silvestre 

Galvão citou críticas que recebeu por falar do problema da casa de apoio e o 

que pode fazer mesmo é cobrar, já que o Executivo é quem pode fazer, mas 

surgiu efeito, e pede ajuda da população nas cobranças, inclusive temos que 
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entrar com representação pelas respostas dos requerimentos que não são 

respondidos, o mesmo cita que está sendo feita a vazão dos poços e estamos 

tentando conseguir os dessalinizadores, tentando auxiliar as comunidades que 

ainda não dispõem de água, solicita o apoio de todos para o campeonato de 

futsal da Vila Bom Jesus, através de Jorge, com a palavra, o Sr. Vereador 

Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes propõe nota de repúdio a operadora 

TIM, pelo péssimo tratamento dispensado a este município, que prejudicou 

a população pelo falta do sinal e dos dados móveis, também cita o alto custo 

do combustível, sendo uma política interna que leva a isso, o Sr. Vereador 

Antonio Valmir Batista Tunú pede um aparte, concedido, relata que a 

desculpa agora é a guerra, mas antes já ocorria, e infelizmente votaram em um 

governo despreparado, mas que muitos ainda defendem, mesmo vendo o 

povo passando fome, o Sr. Vereador aparteado cita que toda a população 

pena por essa situação, e mais ainda a classe política, principalmente o 

vereador de oposição, com a situação do povo, e até não entendemos como 

está a assistência dessas pessoas, quer informar que fez uma visita a construção 

da nova escola e encontrou apenas quatro pessoas trabalhando, na verdade 

fazendo um meio a meio pra que não fique totalmente parada, mas pede da 

liderança a real situação porque já estamos a quase três anos da construção, 

sabendo que foi construída em um declive, com uma passagem de água perto, 

trata ainda do crédito jovem, para pessoas formalizadas como MEI, o Sr. 

Presidente cita então a Moção de Repúdio já encaminhada inclusive à 

ALEPE, em seguida o Vereador Domênico de Siqueira Perazzo relata novos 

pedidos de socorro de pessoas na Casa de Apoio, e pede aos vereadores da 

base que façam alguma coisa, porque o mau cheiro impera e falta inclusive 

alimentação, o Sr. Vereador Jefferson Plécio pede um aparte, concedido, cita 

que a cúpula do governo parece que está se escondendo, porque tem gente 

que ainda diz que pior seria nada, mas tem como fazer e melhorar a situação 

desse povo que precisa de assistência na hora do tratamento, quanto aos 

exames, se tem os aparelhos, porque não contratar um servidor e fazer um 

mutirão também, o Sr. Vereador Joel Gomes Pessôa pede um aparte, 

concedido, lembra que publicou matéria de alguém que falava que não tinha 

nada, e realmente teve muitos comentários, mas o pior é que por não 

identificar o reclamante as pessoas teciam comentários até pejorativos, então 

é justo cobrarmos, o Sr. Presidente  apóia os Vereadores nas cobranças, 

concorda em número e grau e levará a questão ao gestor porque já deveria ter 

tomado as providências, como também dos exames, se tem o maquinário 

porque não contratar um profissional, com a palavra, a Sra. 1ª Secretária citou 
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que a fossa da casa de apoio é posta na proximidade do mangue, e do 

liquidificador, já foi enviado outro, então é como se fala, as vezes o gestor nem 

sabe o que está ocorrendo, então toda a discussão é louvável, então em relação 

ao piso tivemos uma reunião, presentes todos os interessados, mas ficou para 

que a prefeitura e o sindicato lançassem as propostas, para se chegar a um 

acordo na quinta-feira, em seguida o Sr. Presidente parabeniza a ex-secretária 

de educação do município de Tabira pela forma de se comportar frente à falta 

de palavra da prefeitura em relação ao piso, a Sra. 1ª secretária comenta sobre 

o piso dos professores, onde devemos chegar a um consenso, o Sr. Vereador 

Danilo Augusto Oliveira mostra preocupação com o piso, que pode ser 

reajustado prejudicando quem já recebe a mais ou os inativos, a Sra. Vice-

presidente pede a colaboração de todos em tratar com os seus deputados 

acerca da pauta sobre o piso dos técnicos de enfermagem, o Sr. Vereador Joel 

Gomes Pessôa cita a falta de evolução política, sendo vergonhoso uma 

enfermeira receber um mil e cem reais, assim como o professor não ter o 

devido reconhecimento do seu valor profissional, em seguida aprovou-se a 

Moção de Repúdio em nome de todos os vereadores pelo tratamento 

dispensado pela TIM ao nosso Município;  nada mais a tratar, encerrou-se a 

sessão, assinam a presente ata a Sra. 1ª secretária e demais vereadores 

presentes. a) Maria Luciana Lima Pessoa, Arlã Markson Gomes de Souza, 

Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre, Antonio Valmir Batista Tunú, Sebastião 

Nunes de Sales, Domênico de Siqueira Perazzo, Joel Gomes Pessoa, Jefferson 

Plécio Silvestre Galvão, Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


